

新品市场价“速冻” 茅台电商平台稳供控价显成效

随着热度褪去、供应跟上、春节后处于销售淡季，再加上茅台新电商重磅上线几款平价新品，曾经的“当红炸子鸡”市场价一降再降。市场数据显示，500ml“虎茅”价格连续多日下跌，每瓶由3900元降至3720元，珍品茅台最新市场价为每瓶4750元，已逼近指导价。

有经销商告诉中国证券报记者，茅台新电商平台上线后，几款酒价格明显下跌，珍品茅台跌了近1000元。业内人士表示，茅台新电商平台上线后，在稳供控价方面已初见成效。



视觉中国图片

● 本报记者 高佳晨

“虎茅”市场价下降 珍品茅台跌近1000元

今年年初，贵州茅台重磅发布五款虎年生肖酒新品。其中，最受关注的虎年生肖茅台酒官方指导价为2499元/瓶，上市之初“一瓶难求”，市面上还没有现货时，市场价就一路暴涨，甚至有商家每瓶挂价超7000元仍有可观成交量；指导价每瓶4599元的珍品茅台，市场价也一度被炒至每瓶7000元。

随着市场热度褪去、厂家不断放量、春节后迎来白酒消费淡季，再加上不久前茅台重磅上线新电商平台——“i茅台”（平价上线包括“虎茅”在内的四款新品），曾经的“当红炸子鸡”迅速降温，“虎茅”价格更是“腰斩”，从每瓶7000多元跌至3000多元。

市场数据显示，500ml“虎茅”价格近期再度连跌，每瓶由3900元降至3720元，跌破此前市场价最低的“牛茅”（3850元），成为历届生肖酒中“身价最低”的一款。珍品茅台也跌至每瓶4750元，已逼近4599元的指导价。

有经销商告诉记者，茅台新电商平台上线后，几款酒价格明显下跌。“500ml虎茅早就在薄利多销了，2499元进的货也不多。卖完后，经销商之间就按市场行情调货，一瓶也就几十块钱的利润，甚至更少。原本珍品茅台利

润还高一点，最近市场价也跌了近千元。”经销商们也一改年初“没货，要等”的画风，纷纷在朋友圈进行推广。

电商平台申购火爆 经销商也来拼手气

在市场价一路走低情况下，“茅粉”们却火力全开，纷纷集中在茅台新电商平台——“i茅台”上下单。

茅台官网上线运行新电商平台后，“i茅台”便在一周内火速登顶苹果APP STORE免费榜首，之后在3月31日首日申购的一个小时内，共有逾229万人、622万人次参与申购，当天的最低中签率——贵州茅台酒（壬寅虎年）3599元/盒仅为0.031%。其中，更有地区创下了超五万人申购4组的纪录。

据媒体报道，“i茅台”上线一周，累计逾1664万人、4541万人次参与预约申购，超17万人预约申购成功。算下来，中签率超过1%。官方数据显示，截至4月12日，“i茅台”注册总用户数突破900万，累计超3300万人、8900万人次参与申购。

除了消费者，有不少经销商也参与其中。“冲！买到就是赚到！”华东某大型经销商李伟（化名）告诉记者，自己一早就下载了“i茅台”APP，也每天都在准点申购，凑个热闹拼个手

气。也有不少用户表示，自己天天参与申购但结果都是“陪跑”。

白酒行业分析师蔡学飞告诉记者，“i茅台”的抢购成功率确实偏低，因为处于平台测试初期，茅台为了积累经验、摸索游戏规则，保守一些也正常。但市场关注度太高，导致普通消费者中签率偏低。

“目前‘i茅台’每天大约投放几吨左右，投放量并不少，主要还是需求量大，这里面投机的人较多，真实消费者并不多。但不能否定‘i茅台’对茅台直营化和刚需消费者的帮助，一定程度上改善了供需关系，起到了稳定作用。”蔡学飞表示。

成效初显 “i茅台”任重道远

在业内人士看来，珍品茅台、生肖酒价格的快速下跌与春节后供需降温、飞天茅台价格下跌、“i茅台”上线等因素有关。

蔡学飞告诉记者，原先这些酒市场价高于指导价是因为存在一定的炒作成分，“i茅台”上线后，炒作行为受到很大限制。随着整个茅台生肖系列产品逐渐降温，市场供需逐渐平衡，生肖酒等产品价格回落也属正常，符合茅台控价的经营政策方针。

酒水行业研究者欧阳千里认为，

“i茅台”的上线仅仅是“虎茅”、珍品茅台等茅台酒价格下滑的导火索，本质上是因为飞天茅台价格下跌所致，而飞天茅台价格下跌是因为春节后供需降温所致。“市场上，当年飞天茅台的价格不会超过生肖茅台酒，生肖茅台酒又不是消费刚需。”i茅台”通过每日上新生肖茅台酒进一步平抑了飞天茅台的价格上涨。“i茅台”是厂家与黄牛、炒作者等博弈的舞台，目前来看，对于打压黄牛、炒作者等效果明显。”

蔡学飞预计，关注度最高的飞天茅台要在“i茅台”正常化运营之后，达到一定的成熟条件才有可能上线。“‘i茅台’未来肯定会成为茅台的重要线上销售平台，并肩负着茅台打击线下囤积、借售等炒作势力的重任。”

“如果飞天茅台下滑至合理价格，‘i茅台’就不会上线飞天茅台；如果飞天茅台价格持续反弹，‘i茅台’就有可能上线飞天茅台，并在原有产品上持续放量，以此倒逼黄牛、炒作者降价出货。”欧阳千里告诉记者。

欧阳千里表示，如今平价飞天茅台“一瓶难求”，经销商的利润并未增长，因为都是按每瓶1499元出货。“如果经销商利润也出现暴涨，则说明他们不再是合格的经销商，而是投机者的一份子，那就不排除经销商的部分配额也将通过‘i茅台’等进行销售，从而进一步平抑飞天茅台的价格。”

拓荆科技：打造半导体制造 薄膜沉积设备领军企业

● 本报记者 宋维东

在科创板上市公司中，有不少是在细分领域掌握关键核心技术的“硬科技”企业或处在关键技术攻关领域的标杆企业。而在科创板即将上市的“储备军”企业的科创板底色也不容小觑，它们是各自领域的领跑者。即将登陆科创板的拓荆科技就是其中代表之一。

拓荆科技董秘赵曦日前在接受中国证券报记者采访时表示，公司将借登陆科创板重要契机，进一步提升科技研发能力，提高产品性能和技术水平，不断做强主业，将公司打造成半导体制造薄膜沉积设备领军企业。

技术优势突出

拓荆科技主要从事中高端半导体专用薄膜沉积设备的研发、生产以及技术服务，产品包括等离子体增强化学气相沉积（PECVD）设备、原子层沉积（ALD）设备和次常压化学气相沉积（SACVD）设备三个产品系列。公司是目前国内唯一一家产业化应用的集成电路PECVD、SACVD设备厂商。

拓荆科技产品已广泛应用于中芯国际、华虹集团、长江存储、长鑫存储、厦门联芯、燕东微电子等国内晶圆厂4nm及以上制程集成电路制造产线，在不同种类芯片制造产线的多道工艺中得到商业化应用。同时，公司已展开10nm及以下制程产品验证测试，在研产品已发往国际领先晶圆厂参与其先进制程工艺研发。

薄膜设备的不断发展支撑集成电路制造工艺向更小制程发展。芯片是微型结构体，其内部结构是3D立体式结构，晶圆衬底上的微米或纳米级薄膜构成了制作电路的功能材料层，通过与光刻机、刻蚀机及其他设备的搭配使用，制造出芯片的电路结构。

随着集成电路制造不断向更先进工艺发展，单位面积集成的电路规模不断扩大，芯片内部立体结构日趋复杂，所需要的薄膜层数越来越多，对绝缘介质薄膜、导电金属薄膜的材料种类和性能参数不断提出新的要求。

期测试，以衡量薄膜沉积设备是否最终满足技术标准。”赵曦表示，下游客户对薄膜沉积设备技术要求高，新兴厂商就需要具备绝对的技术能力来获取客户信任。

近年来，拓荆科技不断强化技术研发，先后承担多项国家重大科技专项课题，在半导体薄膜沉积设备领域积累了多项研发及产业化的核心技术。其中，薄膜工艺设备设计技术、反应模块架构布局技术、半导体制造系统高产能平台技术等核心技术不仅解决了半导体制造中纳米级厚度薄膜均匀一致性、薄膜表面颗粒数量少、快速成膜、设备产能稳定高速等关键难题，还在保证实现薄膜工艺性能的同时，提升了客户产线产能，减少客户产线生产成本。

助力产业链发展

拓荆科技聚焦的半导体薄膜沉积设备与光刻机、刻蚀机共同构成芯片制造三大主设备。据了解，薄膜沉积设备作为晶圆制造的三大主设备之一，投资规模占晶圆制造设备总投资的25%。

经过十多年的技术积累，公司已形成覆盖二十余种工艺型号的薄膜沉积设备产品，可以适配国内最先进的28/14nm逻辑芯片、19/17nm DRAM芯片和64/128层3D NAND FLASH晶圆制造产线，满足下游集成电路制造客户对不同材料、不同芯片结构薄膜沉积工序的设备需求。

其中，公司PECVD设备已全面覆盖逻辑电路、DRAM存储、FLASH闪存集成电路制造各技术节点产线多种通用介质材料薄膜沉积工序，并研发了Lok I、Lok II、ACHM、ADC I等先进介质材料工艺，行业地位不断提升。

作为注册制改革的“试验田”和定位于支持“硬科技”产业的融资板块，科创板成立近三年来，基础制度不断完善，上市条件的包容度和适应性不断提升和增强，吸引了一大批“硬科技”企业选择到科创板发行融资。

北京市提出打造“种业之都” 多地加快推进种业振兴政策实施

● 本报记者 潘宇静

4月13日，北京市人民政府门户网站“首都之窗”发布消息，近日发布的《关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的实施方案》提出，2022年要打造“种业之都”，组织实施北京种业振兴方案。近期，我国多个省市出台了种业发展规划，有的还明确了培育种业企业上市的计划，我国种业的发展蓝图正徐徐展开。

强化种业基础前沿研究

北京发布的《方案》提出，2022年

要打造“种业之都”，组织实施北京种业振兴方案。开展11个北京优势特色物种种质创制与品种选育联合攻关，实施北京鸭等4个特色种质资源保护利用行动，实现自主知识产权品种“黑六”种猪回归北京。强化种业基础前沿研究，建设国家玉米种业技术创新中心。加快推进平谷区畜禽水产种业创新示范区、通州区于家务农作物种业创新示范区、延庆区林果花草蜂药种业创新孵化基地和北京南繁科研育种基地建设。

对于“种业之都”，业内人士表示，如今北京农作物、畜禽、水产、林果四大种业体系完整，种业人才集聚。值得一提

的是，4月1日，《北京市种子条例》正式实施，旨在“推进‘种业之都’建设，促进种业科技自立自强、种源自主可控”。

多地出台发展规划

种子是农业的“芯片”，种业是保障国家粮食安全的关键。近期多个省市发布种业规划，勾画发展蓝图。

江苏推进科企深度融合，提升种业企业创新能力。实施新一轮品种更新工程，重点培育亿元以上的育繁推一体化种业企业，加快推广自主可控的本地优质种子种苗，扩大良种覆盖面。

四川加大应用现代生物和信息技

术开展育种攻关的力度。组建四川现代种业发展集团。扶持一批领军型种业企业，培育产学研结合“育繁推”一体化大型种业企业集团。

将培育企业上市列入明确目标的还有河南。到2025年，河南计划培育2家以上种业企业在境内市场上市融资，3-5家以上种业企业进入分领域全国十强。

中金公司认为，在我国种植产业链中，需求相对安全，制种环节存不足。基于粮食安全政策，我国加大对种源保护与利用的重视程度，并做出更有针对性的制度安排，将对我国制种行业的创新具有积极意义。

金鹰基金管理有限公司旗下部分基金新增招商银行股份有限公司为代销机构并开通基金转换、基金定投业务及费率优惠的公告

为了更好地满足广大投资者的理财需求，根据金鹰基金管理有限公司（以下简称“本基金管理人”）与招商银行股份有限公司（以下简称“招商银行”）签订的代理销售协议，本基金管理人决定自2022年4月14日起，通过招商银行代理销售本基金管理人旗下部分基金，并开通基金转换、基金定期定额投资（以下简称“基金定投”）业务及费率优惠，具体公告如下：

基金代码	产品名称
012941	金鹰产业升级混合型证券投资基金A类份额
012942	金鹰产业升级混合型证券投资基金C类份额
162106	金鹰持久增利债券型证券投资基金（LOF）C类份额
013209	金鹰大视野混合型证券投资基金A类份额
013210	金鹰大视野混合型证券投资基金C类份额
210009	金鹰核心资源混合型证券投资基金
210007	金鹰技术领先灵活配置混合型证券投资基金A类份额
002196	金鹰技术领先灵活配置混合型证券投资基金C类份额
210010	金鹰灵活配置混合型证券投资基金A类份额
210011	金鹰灵活配置混合型证券投资基金C类份额
004657	金鹰民富收益混合型证券投资基金A类份额
004658	金鹰民富收益混合型证券投资基金C类份额
011260	金鹰新能源混合型证券投资基金A类份额
011261	金鹰新能源混合型证券投资基金C类份额
002513	金鹰元安混合型证券投资基金A类份额
210014	金鹰元丰混合型证券投资基金A类份额
014236	金鹰元丰混合型证券投资基金C类份额
002490	金鹰元信信用债债券型证券投资基金
002428	金鹰元禧混合型证券投资基金C类份额
002303	金鹰智慧生活灵活配置混合型证券投资基金
001167	金鹰科技新股票型证券投资基金

扣款和基金申购中的一种投资方式。

2. 转换不适用基金：对于本基金管理人后端收费模式基金以及中登系统基金不支持与其他基金之间相互转换；对于同一只基金不同份额之间不支持相互转换。

3. 本基金管理人旗下基金在招商银行的申购、定投费率折扣最低不低于1折，招商银行在此基础上实施的费率优惠活动本基金管理人不再进行限制，投资者通过招商银行申购、定投本基金管理人旗下适用基金（仅限前端收费模式），其申购、定投费率以招商银行公布的费率优惠活动为准。优惠前申购费率为固定费用的，则按原费率执行，不再享有费率折扣。

4. 本基金管理人其他基金如新增招商银行为代销机构，将同时开通基金转换、基金定投及费率优惠，我司不再另行公告。

四、投资者可以通过以下方式咨询

1. 招商银行
客服电话：96655
网址：www.cmbchina.com

2. 本基金管理人
客服电话：4006-135-888
网址：www.gfund.com.cn

风险提示：本基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，投资者购买货币市场基金并不等于将资金作为存款存放在银行或存款类金融机构，本基金管理人不能保证基金一定盈利，也不保证最低收益。中国证监会对基金募集的注册或核准，不代表对基金收益和风险的实质性判断和保证。基金定投并不等于零存整取，不能规避基金投资所固有的风险，也不能保证投资者获得收益。投资有风险，决策须谨慎。销售机构根据法规要求对投资者类别、风险承受能力及基金的风险等级进行划分，并提出适当性匹配意见。投资者在投资基金前应认真阅读《基金合同》、《招募说明书》和《基金产品资料概要》等基金法律文件，全面认识基金产品的风险收益特征，在了解产品情况并听取销售机构适当性意见的基础上，根据自身风险承受能力、投资期限和投资目标，对基金投资作出独立决策，选择适合的基金产品。投资者认购人基金时，投资者应确认已知悉基金产品资料概要、货币市场基金、ETF及中国证监会规定的其他基金品种或情形除外。基金不同于银行储蓄，货币市场基金投资于基金有可能获得较高的收益，也有可能损失本金。基金管理人提醒投资者基金投资的“买者自负”原则，在投资者作出投资决策后，基金运营状况与基金净值变化引致的投资风险，由投资者自行承担。

特此公告。

金鹰基金管理有限公司
2022年4月14日

关于中信建投基金管理有限公司旗下部分基金增加北京创金启富基金销售有限公司为代销机构并开通定期定额投资业务及开展费率优惠的公告

根据中信建投基金管理有限公司与北京创金启富基金销售有限公司（以下简称“创金启富”）签署的《证券投资基金销售服务协议》，自2022年4月14日起，增加创金启富为中信建投基金管理有限公司旗下部分基金的代销机构。

基金名称	基金代码
中信建投添鑫货币市场基金	002290
中信建投凤凰货币市场基金	A类001006、B类0004563
中信建投祥瑞债券型证券投资基金	A类0003978、C类0003979
中信建投和中短债债券型证券投资基金	A类0005003、C类0005004
中信建投中债3-5年政策性金融债指数证券投资基金	A类010581、C类010582
中信建投双鑫债券型证券投资基金	A类012338、C类012339
中信建投稳健债券型证券投资基金	A类008962、C类008963
中信建投医药健康混合型证券投资基金	A类002408、C类007563
中信建投医药健康混合型证券投资基金	A类010090、C类010091
中信建投远见回报混合型证券投资基金	A类011968、C类011969
中信建投智选物联网灵活配置混合型证券投资基金	A类001809、C类0004636
中信建投智享生活混合型证券投资基金	A类010282、C类010283
中信建投低碳成长混合型证券投资基金	A类013851、C类013852
中信建投行业轮动混合型证券投资基金	A类003822、C类003823
中信建投策略精选混合型证券投资基金	A类007468、C类007469
中信建投中证500指数增强型证券投资基金	A类006440、C类006441

一、基金开户、申购、赎回等业务

自2022年4月14日起，投资者可通过创金启富办理上述基金的开户、申购、赎回等业务，具体的业务流程、办理时间和办理方式以创金启富的规定为准。

二、调整申购起点金额

自2022年4月14日起，投资者通过创金启富申购上述基金（除中信建投凤凰货币市场基金，基金代码：B类0004563），首次最低申购金额为100元（含100元）。

三、定期定额投资业务

定期定额投资业务是基金申购业务的一种方式，投资者可以通过创金启富提交申购办理上述基金定期定额投资业务，约定每期扣款时间、扣款金额及扣款方式，由创金启富于约定扣款日在投资者指定资金账户内自动完成扣款及基金申购业务。投资者在办理相关基金定期定额投资业务的同时，仍然可以进行日常申购、赎回业务。

四、定期定额赎回业务

定期定额赎回业务适用于依据国家有关法律法规和基金合同约定的可以投资证券投资基金的投资者。

六、办理申购

自2022年4月14日起，投资者可按创金启富规定的办理方式办理上述基金（除中信建投凤凰货币市场基金，基金代码：B类0004563）定期定额投资业务。

七、申请方式

1. 凡申请办理上述基金定期定额投资业务的投资者，须先开立中信建投基金管理有限公司

可开立的基金账户（已开账户除外）；

2. 已开立上述基金账户的投资者，应按创金启富规定的办理方式申请办理此项业务。

八、办理时间

定期定额投资业务申请办理时间，为开放式基金法定开放日9:30-15:00。

九、扣款日

投资者应与创金启富约定固定扣款日期，该扣款日视为基金合同中约定的申购申请日（T日）。

十、扣款金额

投资者应与创金启富就上述基金（除中信建投凤凰货币市场基金，基金代码：B类0004563）申请办理定期定额投资业务约定固定扣款（申购）金额，基金扣款金额为人民币100元起（含100元）。

十一、扣款方式

1. 将按照投资者申请时所约定的固定扣款日、扣款金额扣款。若遇非基金申购开放日，则顺延至下一基金申购开放日；

2. 投资者须指定一个有效资金账户作为固定扣款账户。

十二、交易确认

以实际扣款日（T日）的基金份额净值为基础计算申购份额。上述基金份额确认日为T+1日，投资者可在T+2日到创金启富查询相应基金的申购确认情况。

十三、定期定额投资业务的变更和终止

1. 投资者变更扣款金额、扣款日期、扣款账户等信息，须按创金启富规定的办理方式申请办理业务变更手续；

2. 投资者终止定期定额投资业务，须按创金启富规定的办理方式申请办理业务终止手续；

3. 具体办理程序应遵循创金启富的有关规定。

十四、投资者通过创金启富指定方式办理上述基金（除中信建投添鑫货币市场基金，基金代码：002290；中信建投凤凰货币市场基金，基金代码：A类001006）A类份额的申购（含定期定额投资）业务具体扣款率以创金启富的规定为准。

十五、投资者可通过以下途径了解或咨询相关情况：

1. 北京创金启富基金管理有限公司
网址：www.sirichcom
联系电话：010-66154828

2. 中信建投基金管理有限公司
网址：www.cmbchina.com
联系电话：4009-108-108

风险提示：

1. 中信建投祥瑞债券型证券投资基金（A类 0008962、C类 0008963）目前暂停个人投资者申购（含定期定额投资）业务，恢复个人投资者申购（含定期定额投资）业务的时间，基金管理人将另行公告。

2. 基金投资有风险。基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，但不保证基金一定盈利，也不保证最低收益。投资者投资于上述基金时应认真阅读基金合同、招募说明书、基金产品资料概要等基金法律文件，了解基金的风险收益特征，并根据自身的投资目的、投资期限、投资经验、资产状况等，投资与自身风险承受能力相适应的基金。

特此公告。

中信建投基金管理有限公司
2022年4月14日